

8件小事决定寿命长短

房间视野开阔:增寿2年

研究表明,开阔的视野能改善情绪、缓解压力、变得乐观,以保持健康体魄。如果你不喜欢窗户外的风景,则可以在室内观风景——以最喜欢的风景画或照片取代之。

生活乱七八糟:减寿1年

当我们生活在一片混乱中的时候,大多数人都感觉压抑沮丧。这种混乱可能是家里物件胡乱摆放,或者债务繁多。由此产生的压力会导致心率和血压升高,有害健康的应激激素水平也随之提升。

养宠物:增寿2年

美国一项研究表明,饲养宠物的人较少看医生,也较少发生抑郁。抚摸或与宠物在一起,可以降低心率和血压水平。

和谐性生活:增寿4年

和谐性生活有益健康。射精能帮助男

头痛发作时,患者苦不堪言,可往往又找不到病因。对此,《印度时报》最新载文,刊出了多位专家总结的以下几种大家不易想到的头痛原因,帮你及时找到病因,缓解头痛。

压力。压力会导致饮食习惯改变,睡眠严重被干扰,这是头痛的一大主因。超负荷工作的人工作期间头痛发作比休息期间更频繁。美国哈佛大学医学院李斯特博士建议,一天辛苦工作之后,最好充分休息,保证充足睡眠。此外,洗个热水澡、喝杯柠檬茶也有助于放松身心、缓解疲劳。

天气。在太阳下散步、气压下降、气温升高、空气湿度太大也都易引发头痛。印度神经外科专家辛格博士建议,头痛患者最好避免太阳直晒,出门最好打伞。如果不方便带伞,可用头巾包头防晒。



性降低前列腺癌风险。而女性性生活不正常容易导致心脏病危险增加。

噪音污染:减寿1年

研究发现,3%的心血管疾病与长期暴露于噪音之中有关。噪音会产生一种慢性压力,导致人体处于过分警觉状态。即使

天气会引起头痛?

摄入咖啡因。多项研究发现,咖啡因饮料上瘾的人更易发生头痛,即使将咖啡因饮料控制在每天两杯也会增加头痛发病率。李斯特博士建议,饮用咖啡和茶等咖啡因饮料一次不要喝得过猛,一天最好别超过3杯。

音乐太吵。长时间高音量听音乐也是偏头痛的一大常见诱因。高分贝音乐更容易导致头痛持续72小时甚至更长时间。辛格博士建议,爱听音乐的头痛患者,最好调低音量,并合理控制每次听音乐的时间。

餐后低血糖症。美国密歇根大学梅西纳博士表示,一次大量进食糖和面食等简单碳水化合物会导致头痛发作。因为身体

睡眠之中,人体也会继续对噪音发生反应,产生应激激素,进而导致心脏和血管的变化。

结婚:增寿7年

美国研究表明,与不结婚的人相比,婚姻生活幸福者更少出现经济问题、身心健康问题,即使生病,康复速度也更快。

离婚:减寿3年

离婚会导致情感大起大落、意外死亡及心脏病死亡危险大增。同时,癌症、肺炎、高血压风险也大大增加。当然如果婚姻生活极不幸福,分手还是有益健康的最佳选择。

不良姿势:减寿2年

不良姿势会导致肌肉、肌腱及韧带损伤、关节损伤,甚至影响到内脏的有效工作。另外,不良姿势还会导致影响正常工作和健康的背疼、关节炎、腰痛。

《大河健康报》2013.11.22

会产生更多的胰岛素以分解糖分,结果导致血糖水平超常降低(餐后低血糖症)。血糖水平的大幅摇摆会导致严重头痛发作。

睡眠过多。多项研究表明,睡眠不足会增加头痛发作的频度和强度。每晚睡眠超过9小时同样会诱发头痛发作。梅西纳博士表示,上班族平常睡眠较少而喜欢周末补觉。可周末突然增加睡眠易扰乱身体已习惯的节律,结果反而导致疲惫和身体疼痛,包括头痛。

饥饿。美国北卡罗来纳大学头痛研究所安妮博士表示,连续数小时不进食既容易导致胃炎,也易引起头痛。建议大家,早餐应该吃好,保证足够的蛋白质和维生素摄入,水果、燕麦片、鸡蛋和牛奶等都是不错的选择。另外,还应该多喝水。

《家庭医生》2013.11.19

剧烈运动后莫忘“冷身运动”

何为“冷身运动”?

广东省工伤康复医院主管治疗师张国兴介绍,大家都知道,运动前要做“热身运动”,让身体从静止的状态逐渐进入到运动状态。通过热身运动,可以使全身血运增加,携氧能力增强,从而更好地满足身体接下来的运动需求。同样,“冷身运动”顾名思义就是使身体从运动的状态转化为静止状态的适应过程,可以避免运动者血压下降过快,影响健康。

“冷身运动”的好处

张国兴治疗师指出,即使人不能享受生命的永恒,但正确的体育锻炼却能延长生命之时钟。“冷身运动”就是身体的保护伞,对身体适应环境有很大好处。

首先,冷身运动能使脉搏的高速跳动

频率减缓至安全水平;其次,冷身运动能使大量的血液返回心脏从而避免其滞留在腿部,以保证大脑的血供;此外,冷身运动还有助于加速代谢产物的排除,及时放松肌肉,尽快消除疲劳,促进体力恢复,还可以减少运动后的肌肉酸痛。

“冷身运动”项目有哪些?

“冷身运动”的目的是使身体从动逐渐过渡为静的状态,张医生推荐了以下几个适合作为“冷身”的运动项目,如慢跑、行走、牵拉等,在冷身运动中,还需逐渐减慢动作,至身体恢复平静(心率降至120次/分以下)即可。虽然动作简单,但是对身体的养护是很必要的。

“冷身运动”结束,机体就完全平静了吗?



张国兴指出,“冷身运动”只是为机体提供一个平缓过渡期,弱化机体的不良反应。历时5~10分钟,使身体平缓度过不良反应“危险期”。但是身体完全恢复正常状态也需要时间,通常为1小时。也就是说在1小时内,尽量不要吃饭、睡觉、洗澡等,避免全身血运集中在某个部位,而导致大脑供血供氧不足,出现不良反应。

《羊城晚报》2013.10.28 文 / 陈辉 黄黎锋



揭明星重口味减肥

“重口味”减肥二:吃棉花、吞水球

棉花吞进肚子,对我们普通人来说,就要去医院处理了,但据说这是欧美明星的减重“法宝”,将棉花球在橙汁里浸过后吞下,一段时间会使自己觉得非常饱,以达到节食的效果。而韩国明星流传着更恐怖的方式,“水气球”减肥法,在胃部放入装有生理盐水的气球,让人总有一种饱腹感,胃部容量变小,成功瘦身。

副作用:

鲁晓岚教授表示:“从理论上,这些方法相当于缩胃手术。乱吃异物身体会不舒服,而且会有消化系统风险。”

“重口味”减肥三:喝鼻炎药水、注射孕妇尿

时尚圈的超模追求“纸片人”的心态,对她们来说剑走偏锋才能达到“柴火姐”的最高境界,因此方法更是恐怖。有传言说鼻炎水可以帮助燃烧脂肪、促进新陈代谢。至于注射孕妇尿的说法,是为了促进新陈代谢的作用,而达到减肥瘦身的目的。演员何家劲就曾透露过自己喝尿保

养、健身。

副作用:

西安市红会医院耳鼻咽喉头颈外科主任龚龙岗表示:“鼻炎水含有麻黄素成分,是一种减充血剂,对鼻腔黏膜收缩。这种东西,用多了有中毒的风险。而尿液是人体排出的毒素,贸然注射会有细菌感染的风险,都是用生命博弈。”

专家观点:误导减肥,其实是用生命开玩笑

明星减肥方法独辟蹊径的手法更是日新月异,并且一次比一次惊悚出位。其实明星也罢,普通人也好,每个人都会隐约预知这种方法对自己的极端伤害,可依然在极端重口味减肥的路上前赴后继。但是龚龙岗指出:“这些所谓的偏方减肥,其实有误导大家的嫌疑,所谓的方法根本没有经过科学临床试验,用这些方法,完全就是用生命开玩笑,特别不希望大家效仿。而且对于明星来说,作为公众人物也要对自己的言行负责任,万一大家尝试出问题,你也要承担责任。”

《环球网》2013.11.5 文 / 环球网

钱宇阳



常规体检能查出癌症吗?

据《中国中医药报》报道,53岁的的哥张师傅刚刚做完大肠癌手术后问:“我每年都体检一次,怎么就没查出肠癌?”专家解释,人们对体检存在着认识上的误区,其实体检不等于早期癌症筛查。

误区一:未发现肿瘤标志物=健康

40岁以上的体检人群,大多会选择肿瘤标志物检测。但各种肿瘤标志物仅仅只能作为辅助诊断的指标之一,很多癌症发生时,肿瘤标志物的指标会升高,比如前列腺癌、肝癌等,但一些特异性不强的癌症,如肺癌、胃癌、肠道肿瘤等,肿瘤标志物往往显示正常值,但患者实际上已经患上了癌症。

误区二:没有相关症状无须做胃肠镜

很多国家将内镜纳入标准体检套餐。在日本发现的胃癌,40%以上是早期胃癌,而我国发现的胃癌,只有10%为早期胃癌。做胃肠镜的患者几乎都是有腹泻、腹痛、便血等症状的,主动要求检查的几乎没有。但实际上,早期的大肠癌往往没有任何症状,即使有些腹泻的症状也常被当成是普通腹泻。

误区三:X线可查出是否患肺癌

X线拍完胸片没事,是不是就不会有肺部肿瘤?肺部肿瘤筛查,还得依靠CT检查,X线检查并不准确。很多X线检查出来的肺癌,实际上已经到了晚期。

误区四:妇检合格=未患妇科肿瘤

常规妇科检查并不是衡量健康与否的唯一标准,临幊上碰到不少妇检正常却在不久后发现患上妇科肿瘤的例子。许多妇科病是没有早期症状的,例如卵巢肿瘤,它的发病率很高,但在I期、II期的时候没有症状,单纯依靠普通妇科检查很难筛查出来。

《广州日报》2013.11.19 文 / 于丹丹

如何泡脚最养生

水温40℃左右为宜

我国有一句古话:“热水洗脚,胜吃补药。”通过泡脚刺激这些穴位,可使体内外各种器官达到调节其强弱的效果。

泡脚想要达到效果,是有讲究的。如泡脚水不能太热,以40℃左右为宜。如果水温太高,双脚的血管容易过度扩张,人体内血液更多地流向下肢,容易引起心、脑、肾脏等重要器官供血不足,对患有心脑血管疾病的朋友来说,糖尿病患者易出现神经病变,末梢神经不能正常感知外界温度。建议糖尿病患者泡脚时应先量水温,水温以35℃为宜。

并非人人都宜泡脚

值得注意的是,泡脚这种简单的保健方法并不是人人适宜。

心脏病患者、心功能不全者亦不宜用太热的水泡脚,因为过高的水温会导致人体血管扩张,全身血液会由重要脏器流向体表,这必将导致心脏、大脑等重要器官缺血缺氧。此外,不建议饭前饭后一小时内泡脚,会影响胃肠消化功能。另外,足部有外伤、水疱、疥疮、发炎、化脓、溃疡、水肿及较重的静脉曲张的患者也不适宜泡脚。一些特殊人群,如妊娠及月经期中的妇女宜慎重。

《京华时报》2013.11.28 文 / 钱宇阳